

耄耋老人行动不便

投递员八年如一日送报到床边



记者 孙佳丽

“这原本就是我的工作，我只是把它做好而已，不值得说道。”昨日，在宁波日报江北发行站，提起一封表扬他的感谢信，年近50岁的江志定一边说一边挠了挠头，憨厚地笑了。

10月22日，本报收到一封读者写来的感谢信。写信人是甬江街道梅堰小区80多岁的柴大爷。信中

中说：“我们小区有个投递员，每天风雨无阻勤勤恳恳，虽然不知道他叫什么名字，但是我们想为他点赞。”柴大爷想感谢的投递员，正是江志定。
“柴大爷住在一楼，腿脚不灵便，我每天就将报纸送到他的床边。”江志定回忆，从2010年初他人入职就一直为柴大爷送报，至今已经8年了。
江北发行站站长告诉记者，江志定送报区域涵盖329国道北边边缘片区的六七个村庄，是江北站中距离最长、范围最广的线路，沿途全是农村，不仅道路不好走，地址也很难找，来回路程大约有50

公里。在江志定接手之前，已有3位投递员因为投递工作太辛苦，工作没几个月就辞职了，但江志定坚持到了现在。
“刚接手这条线路时，送报确实不容易。”江志定说，因为当时村里大多是石子路，坑洼狭窄、颠簸难行，订报人的地址写得看不清，需要挨家挨户地问路。江志定每天从早上6点忙到傍晚5点。要是遇上雨雪台风等恶劣天气，送报工作就会更加辛苦。“无论多恶劣的天气，他从未给我少送过一份报纸，周围的邻居对他都交口称赞。”柴大爷说。
江志定说，把报纸送到老人床边只是举手之劳。“送了这么多年

报纸，我跟大多数订报人成了朋友。看见他们有困难，帮忙晒个被子、扔个垃圾没什么，他们开心，我就开心。”
任劳任怨、勤勤恳恳的江师傅是我市报纸投递员的一个缩影。自1988年1月1日，宁波日报社成立发行部在浙江省率先开展自办发行以来，目前已拥有17个发行站点，500多名投递员，形成了覆盖整个宁波地区的报纸发行渠道。30年来，一批又一批的报纸投递员在平凡的工作岗位上用细心的服务和辛勤的汗水，传递着最鲜活的新闻资讯和社会温暖，成为文明宁波的一道美丽风景线。

成品油零售价格
迎年内最大幅度下调

本报（记者徐展新 通讯员邱萍）记者从中石化宁波分公司了解到，国内成品油零售价格今日零时迎来年内最大幅度下调。
根据国家发改委下发的调价通知，本次调价后，92号汽油调

整为每升7.65元，95号汽油调整为每升8.14元，98号汽油调整为每升8.92元，0号车用柴油调整为每升7.31元。
此次价格调整后，以60升油箱为例，加满一箱95号汽油将少花费19.2元。

澥浦农民把画展办进浙江美术馆

本报（记者崔小明 通讯员戴旭光）春耕秋收、荷塘月色、十里红妆、打鱼织网……昨天上午，“多彩乡村”澥浦农民画优秀作品展在浙江美术馆开幕。

据了解，镇海区澥浦镇农民画在当地有着悠久的历史，因其色彩艳丽、人物形象夸张、内容生动有趣而深受群众喜爱。但上个世纪80年代以来，澥浦农民画因为“土”而逐渐淡出人们的视野。几年前，澥浦镇提出了“文化立镇”的奋斗目标，澥浦农民画被重新发掘，已经退休的农民画唯一传承人高妮娥被返聘，专职开展农民画传承普及工作。澥浦镇政府在郑氏十七房景区专门为高妮娥开设了工作室，并出资创办了农民画创作学习班，一批

追忆乡愁的中老年朋友纷纷参加。随后，各中小学也被定为农民画传承基地。短短几年时间，澥浦学习农民画蔚然成风。
据了解，为了这次展览，澥浦镇从全镇农民画爱好者中征集了300多幅作品，经浙江美术馆的专家挑选，有100幅作品50件衍生品展出。浙江美术馆有关负责人说，这次入选的作品均出自基层群众之手，笔法天性自成，题材来自日常生活，生动质朴，具有饱满的生命力和浓郁的生活气息。据悉，入选此次画展的作者共有50多人，年纪最大的86岁，最小的仅13岁。
据悉，该镇已成立了澥浦镇农民画专业合作社，开展农民画衍生品的创意开发，已经取得一定经济效益。

爱心“专车”

“太感谢林师傅他们了，这一年多来周一、三、五，他们一直免费接送我。”昨天早上6时，笔者跟随中北车队出租车司机林金良来到海曙区新典新村的张伟尧家时，张伟尧激动地说。
55岁的张伟尧4年前不幸得了尿毒症，平时只能自己打车去医院做血液透析，很是不便。“我是81890的志愿者，去年4月，我得知有这么一位家庭困难的病人，就与他结了对，义务接送。”林金良说出两人结缘的过程。
这一坚持就是一年半。林金良的“义举”很快就在中北车队里传开了，只要林师傅在接送时

间内有困难，其他出租车司机就会自觉“顶”上来。屠孟国第一个报名，接着，施巨红、魏春来、王仁基也加入了爱心团队。
张伟尧告诉笔者：“他们风雨无阻。最让我感动的是林师傅儿子结婚那天，我以为他会让别的司机来，结果那天早上他还是按时来接送我。”
对于林金良来说，接送张师傅已成为习惯。出租车司机的收入来源靠接送客人，而爱心接送服务多多少少影响到了他的收入。但林师傅说：“我们接送的是需要帮助的人，是生命的接送，这是金钱无法衡量的。”（陈结生 胡建华 文/摄）



▲出租车司机林金良（后）、屠孟国（右）一起搀扶张伟尧下楼。
▲林金良、屠孟国一起搀扶张伟尧上车。
▼林金良细心地为张伟尧系上安全带。



成立28年，基金规模上千万元
镇海老年福利基金
惠及全区近6万老年人

本报（记者王珏 通讯员金黄璐敏）近日，在镇海庄市一家企业内，约500套健康便利服正在加紧赶制，11月初可分发到全区80周岁以上失能老人手中。“袖子、裤管、背部等地方可以单独脱开，方便对身体进行针对性擦拭。”镇海老年福利基金会相关负责人说，失能老人长期卧床，这类衣物为日常照料带来方便。

这是镇海区老年福利基金会创设为老服务项目之一。为偏远山区老年协会配备爱心轮椅；对“何阿姨独居老人聊天室”项目给予资金支持……近年来，镇海老年福利基金会完成服务项目十余个，用于支持老年活动场地建设、文体活动开展、帮助困难老人等，努力增强老年人获得感。1989年成立至今，老年福利基金会已运作28年，惠及全区约5.8

万老年人，目前基金总额约1600万元。
得益于区农村危旧老年活动室改造提升工程，翻新后的庙戴村老年活动室设置了电教室、棋牌室、阅览室等场所，还配有健身器材。该项目工程由区老年福利基金会牵头实施，并投入近百万元资金。目前，96个老年活动室得以改建，约1.5万名老年人因此受惠。
高龄、低龄老人结对帮扶，“银龄互助”模式覆盖镇海每一村社。区老年福利基金会每年安排资金，用于支持银龄互助活动的开展。每逢老年节、重阳节等节日，志愿者还为结对老人送上慰问品。此外，基金会还通过长期助养、文体活动开展、帮助困难老人进行救助。2015年以来，基金会累计帮扶1037人次。

小伤口致破伤风
两患者九死一生

说说身边事
给你提个醒

记者 陈敏
通讯员 杜力文 郑轲

看似小小的伤口，不加处理，竟可能致命。前不久，北仑张女士和象山王先生经历了这样一场生死逃生——20多天在急诊重症病房，气管切开，避免隔离。他们在市二院急诊科医护团队共同努力下，才康复出院。
前不久，北仑女工张女士突然发现自己的嘴巴张不开了，吃饭、说话都受到影响。张女士马上赶到当地医院的口腔科，没想到医生怀疑是破伤风感染，张女士被紧急转到市第二医院急诊科。

“这么小的伤口会是破伤风，当时吓了一大跳。”张女士回忆，半个月前，在工厂干活的时候被风扇刮伤了中指和无名指，因为伤口不深，所以也没太当回事。
无独有偶，几乎在同一时间，市第二医院又收治了象山一位破伤风感染的船员。被木屑扎进了左脚脚趾，因为平时磕磕碰碰是常事，所以根本没放在心上。没想到出海回来就出现了嘴巴张不开、咀嚼无力的情况。
“破伤风是由破伤风梭菌侵入人体伤口，产生痉挛毒素所致的

一种急性特异性感染。痉挛毒素作用会导致咬肌强烈收缩，出现患者张不开嘴的情况。”医生说。
入院后，患者病情危重，先后出现了凶险的膈肌痉挛呼吸困难，医疗团队经过多次会诊，果断施行气管切开术，进行机械通气。20多天里，经历了多次抽搐和反复高烧，患者体内的痉挛毒素耗竭，病情逐步好转。
“持续性呼吸肌群和膈肌痉挛，可能造成呼吸停止。这也是破伤风可怕之处。据统计这一疾病发作后死亡率在20%以上。”急诊科刘鹏主任医师介绍。
刘鹏告诉记者，虽然民众对破伤风并不陌生，但是仍存不少误区，如不少人以为只有被生锈铁器割伤才需要打破伤风针，实际上并非如此。
破伤风梭菌属于厌氧菌，因此对于小而深的伤口要格外重视，特别是污染创面。比如铁钉、木刺、伤口内空气含量较少，跟外界通气情况较差，这就为破伤风梭菌提供了有利的生存和繁殖的空间。
虽然破伤风感染导致的后果严重，但只要机体血清含有一定量的破伤风抗体，就可获得免疫保护作用。破伤风的潜伏期平均为1周，也有1月后发病的。一般来说，潜伏期时间越短，症状越严重，死亡率越高。所以专家建议，发生外伤时，应尽早到医院进行清创，按需注射破伤风抗毒素。

北仑法院梳理分析了该院2016年、2017年受理的民间借贷案件，给市民朋友提个醒——

民间借贷“套路”深，当心被坑

记者 董小芳 通讯员 李虹怡

民间借贷，原是亲朋好友之间的一种“雪中送炭”，但随着经济社会的发展和受利益追逐的影响，不少民间借贷慢慢“变了味”，不仅扰乱了金融市场秩序，有的甚至成为集资诈骗、暴力催收等恶性事件的“温床”。昨日，北仑区人民法院召开新闻发布会，梳理分析了该院2016年、2017年受理的民间借贷案件，给市民朋友提个醒。

职业放贷手段多样

杨某手持4万元借条和现金交付照片，将李某告上法庭，要求其归还借款。看似普通的民间借贷案件，真相到底如何？
经查，2017年5月，李某因欠案外人王某1万元未还，王某便找来朋友杨某，将李某带至某店面房内。当日下午，王某从李某家人处拿回1万元欠款，但是未归还借条，只出具一张收条。
李某承认本案涉借条系其本人书写，但当时出借人处空白。法

院综合双方证据和庭审陈述，认为原告主张可能与事实不符，最终驳回原告起诉。
“出借人处空白，这是一些职业放贷人惯用的套路之一。”法官介绍，当前民间借贷市场大量借贷案件呈现出职业放贷痕迹，为谋取暴利，一些职业放贷人常用的套路主要有三个，一是转账抽回式，即出借人向借款人银行转账后，要求借款人立即取现并当场即抽回大部分现金，如未按时还款，出借人则以银行转账的全部金额起诉；二是阴阳借条法，即出借人预备两份借条，分别载明真实约定的违法高利以及合法的利息，以分别用于结算和诉讼；三是借条留白法，即出借人故意在约定利率、出借人姓名等处留白，在借款人已经归还部分借款后，将借条转让或交由第三人，最后填上第三人名字向法院起诉。

网贷平台弄虚作假

近年来，民间借贷方式不断翻新，个别“挂羊头卖狗肉”的互联网金融、电子商务平台也纷纷“粉

墨登场”。
原告公司开设了一家网站，宣称用户在网站注册会员后，会员间进行商品或服务交易时，平台会将与交易等额的额度划拨到卖方账户，即为买方“垫付”，买方需在每月还款日前归还，若出现逾期，需承担违约责任。2016年4月25日，被告某通讯公司在该平台签约注册。后原告以替被告垫付消费款8万元至今未归还为由起诉，要求被告偿还垫付款并支付违约金。不料，法院调查时，案外人某物流公司对该笔交易予以否认，法院最终驳回原告诉讼请求。
“这些平台打着电子商务旗号从事网络贷款，甚至有些平台虚构交易开展现金贷款，除了收取交易手续费或服务费外，还有高额利息或违约金，背后甚至伴有其他违法行为，如变相融资、非法追债、账户冒领冒用等。”法官提醒，此类案件数量逐渐攀升，两年来北仑区人民法院受理的涉及线上交易平台的网贷纠纷就有56件，市民或企业一定要警惕。

高息“大饼”切莫轻信

因资金周转需要，吴某分别向同村李某、张某借款10万元和25万元，并约定了相对高的利息。随后，吴某迟迟不还欠款，李某和张某无奈向法院起诉，并在法官主持下达成分期支付的调解协议。随后，吴某获得一笔拆迁赔偿款后竟携款逃跑。执行法官发现吴某名下没有任何可供执行的财产。
“民间借贷案件一个突出的特点，就是执行难。据统计，两年来涉民间借贷的执行案件执行完毕率和实际执行到利率都低于全院平均水平。”法官解释，大量涉案借款人缺乏稳定收入，甚至沾染赌博等恶习，还款能力非常有限。一旦涉诉，便外出避债，导致案件进入执行阶段后无人可控、无产可拍，最终造成“执行不能”。
法官提醒，民间借贷风险巨大。市民要树立理性投资观念，切莫被短期的高利回报冲昏头脑，更不能盲目相信亲友推荐的所谓高利投资渠道，应仔细核实资质、信用、还款能力等，切莫“贪小失大”。